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Παγκόσµια Ηµέρα Καρδιάς 

26 Σεπτεµβρίου 2015 

Το συγκεκριµένο γραµµατόσηµο 
εκδόθηκε το 2005 στην Ελλάδα 
και χρησιµοποιήθηκε ως µακέτα 
στο 54ο ∆ιεθνές Συνέδριο της 
Ευρωπαϊκής Κοινότητας 
Καρδιαγγειακής Χειρουργικής.  H 

καρδιά, µηχανή του χρόνου, µας χαρίζει τη ζωή. Εµείς πως ανταποδίδουµε....; 
Φροντίζουµε για αυτό το θείο δώρο που µας χάρισε το δικαίωµα στο οξυγόνο µας; Γιατί 
πιστεύετε ότι η καρδιά απεικονίζεται µε κόκκινο; Τι άλλο θα µπορούσε να συµβολίζει το 
κόκκινο πέραν του πορφυρού κόκκινου του µυοκαρδίου; Πως προτείνουν οι ειδικοί ότι 

µπορούµε να διατηρήσουµε αυτό το κόκκινο... σε ΠΟΡΦΥΡΗ & «ΦΩΤΕΙΝΗ» απόχρωση στη ζωή µας; 

Παγκόσµια Ηµέρα Καρδιάς 
Η Παγκόσµια Ηµέρα Καρδιάς καθιερώθηκε το 1999 και διοργανώνεται έκτοτε κάθε χρόνο την τελευταία Κυριακή 
του Σεπτεµβρίου από τη ∆ιεθνή Οµοσπονδία Καρδιάς, µε την υποστήριξη της Παγκόσµιας Οργάνωσης Υγείας. 
Στόχος είναι η ευαισθητοποίηση του παγκόσµιου κοινού για τα καρδιαγγειακά νοσήµατα, που τις τελευταίες 
δεκαετίες αποτελούν µάστιγα στις βιοµηχανικά ανεπτυγµένες χώρες και τείνουν να µετατραπούν σε «πανδηµία» 
για τον πλανήτη, αγγίζοντας και τους πληθυσµούς των αναπτυσσόµενων χωρών. 

 

"Αγαπητοί µαθητές, 

Είναι χαρά µου ως Πρόεδρος της Επιστηµονικής Επιτροπής του Εθνικού ∆ικτύου Αγωγής 
Υγείας «Μαθαίνω για τη Ζωή συνθέτοντας τις Ψηφίδες της Υγείας µου» που απευθύνοµαι 
σε σας µε αφορµή την παγκόσµια µέρα την αφιερωµένη στα νοσήµατα της καρδιάς.  

Απευθύνοµαι σε σας σε µια δύσκολη περίοδο για τη χώρα µας µε µια µεγάλη κρίση που 

έχει επηρεάσει σηµαντικά και τις υπηρεσίες υγείας. Βρισκόµαστε σε µια περίοδο που 
επιβάλει αλλαγές στη συµπεριφορά και στον τρόπο ζωής. Η οικονοµική κρίση αναµένεται 
να επηρεάσει και την καρδιά και τα αγγεία που ευθύνονται για το µεγαλύτερο αριθµό 
θανάτων και αναπηριών στο σύγχρονο κόσµο.  

Τα νοσήµατα της καρδιάς και της υγείας δε διαχωρίζονται σήµερα από τα νοσήµατα του 
µεταβολισµού και τις ψυχικές διαταραχές και το στρες φαίνεται να καταλύει τις σχέσεις τους 
και να οδηγεί τη ζηµιά που δυστυχώς έχει την αφετηρία της αρκετά πριν τη δική σας ηλικία.  

Η αγωνία όλου του επιστηµονικού κόσµου είναι να περιορίσει τη ζηµιά όσο το δυνατόν 
νωρίτερα και το σχολείο αποτελεί τον ιδανικό χώρο για κάθε παρέµβαση. Το ρόλο του 
γιατρού πρέπει να αναλάβουν οι δάσκαλοι και καθηγητές που µαζί µε τους γονείς σας 
πρέπει να διδάξουν τρόπους να παίρνουµε αποφάσεις ακόµη και σε δύσκολες 
καταστάσεις που µειώνουν τη ζηµιά. Αποφάσεις που έχουν να κάνουν µε τη συνήθειες 
υγείας και γενικά τον τρόπο ζωής µας. Στην κατεύθυνση αυτή έρχεται και το δίκτυο µας να 

συµβάλλει δηµιουργώντας ένα δίκτυο ανθρώπων για να συνθέσουµε µια κοινότητα 
υποστήριξης της νεότητας σας που αγωνίζεται και µαθαίνει σε δύσκολες συνθήκες. 

Πολλές ευχές σε όλους, 
Χρήστος Λιονής  
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